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Sitzung des Gemeinderates am 01. Juli 2020 

 

Alle Sitzungsniederschriften stehen auf der Internetseite der Verbandsgemeinde Konz zur 

Einsicht zur Verfügung. So geht´s: https://www.konz.de ; [Verwaltung & Politik] ; 

[Bekanntmachungen] ; [Ortsgemeinden] 

 

 

Tagesordnungspunkt,  Einwohnerfragesunde 

Es lagen keine Anfragen vor. 

 

 

Tagesordnungspunkt, Durchführung einer Dorfmoderation (Dorferneuerung) 

Um eine Chance auf Zuschüsse und somit erst die Möglichkeit zur Umsetzung verschiedener 

Projekte im Dorf realisieren zu können, ist eine Dorfmoderation unumgänglich. 

Insgesamt waren 4 Büros angeschrieben worden, wobei nur 2 ihr Interesse bekundet haben. 

Diese 2 Büros waren zu einer Vorstellung eingeladen und haben jeweils eine ca. 20 minütige 

Präsentation ihrer Vorgehnsweise vorgetragen. Im Nichtöffentlichen Teil der Sitzung fand 

dann später die Beratung statt. Wir haben uns für die Auftragsvergabe an das Büro 

„stadtgespräch PartGmbH“ aus Kaiserslautern ausgesprochen, weil dieses unserer Ansicht 

nach das ganze Spektrum unserer Vorhaben und Ideen abdecken kann. Die 

Auftragsverhandlung wird nun von der Verwaltung entsprechend geführt. 

 

 

Tagesordnungspunkt, Erlass einer Geschäftsordnung 

Nach Neuwahlen des Gemeinderates muss die Geschäftsordnung neu beschlossen werden. 

Ansonsten tritt die Mustergeschäftsordnung automatisch in Kraft. Diese 

Mustergeschäftsordnung haben wir auf die Bedürfnisse unseres Ortes angepasst und 

beschlossen. 

 

 

Tagesordnungspunkt, Erteilung des gemeindlichen Einvernehmens nach §36 BauGB 

Eine Bauvoranfrage, die wir in der letzten Sitzung leider noch ablehnen mussten, wurde erneut 

eingereicht und entsprechend den vorgegebenen Randbedingungen überarbeitet. Diese 

Bauvoranfrage wurde nun positiv beschieden. 

Ein Bauantrag zur Errichtung einer Garage musste leider negativ beschieden werden, da die 

eingereichten Unterlagen in dieser Form nicht den Vorgaben entsprechen und somit für die 

Ratsmitglieder nicht  beurteilungsfähig sind. Die Nachreichung der angeforderten, geänderten 

Zeichnungen ist bis zur Sitzung leider nicht erfolgt. 
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Tagesordnungspunkt, Vorhabenbezogener Bebauungsplan „In den untersten Wiesen“ 

Nach der ersten frühzeitigen Beteiligung von Behörden und Bevölkerung, wurden die 

Hinweise in die Planung eingearbeitet. Auf dieser Basis hat der Gemeinderat nun den nächsten 

Schritt im Verfahren, die Offenlage beschlossen. 

 

 

Tagesordnungspunkt, Straßenbeleuchtung Moselstraße 

Die Instandsetzung und Erweiterung der Straßenbeleuchtung im Bereich der Moselstraße 32 

– 36 wurde beschlossen. Der Auftrag wird an innogy erteilt.  

 

 

Information, WKB Bescheide 

Die Erstellung der Bescheide, als Grundlage zur Berechnung der Wiederkehrenden Beiträge, 

ist abgeschlossen und die Bescheide wurden von der Verwaltung verschickt. 

Diese Bescheide sind an die Grundstücksbesitzer mit Stand 31.12.2018 verschickt worden. 

2018 ist das erste Abrechnungsjahr. In 2018 wurde die beitragspflichtige Sanierung der 

Kirchstraße durchgeführt. 

Für die Folgejahre werden die Bescheide dann immer zum Stichtag 31.12 erstellt. 

Für Rückfragen steht Ihnen die Verwaltung in Konz gerne zur Verfügung. 

 

 

Information, In eigener Sache 

Ich befinde mich bis einschl. 25. Juli in Urlaub. In dieser Zeit werde ich vertreten durch die 1. 

Beigeordnete, Kerstin Heinz.  

 

 

 

Herbert Schneider  

Ortsbürgermeister 


